

2012陆家嘴论坛 开幕

一行三会 共商金融服务实体经济



财政部表示

政府采购范围规模不断扩大

本报北京6月29日讯 记者孙勇报道:纪念《政府采购法》颁布10周年暨系列宣传活动启动仪式今天在北京举行。

财政部副部长王保安表示,10年来,政府采购的范围和规模不断扩大,经济效益明显提升,社会关注度和影响力日益提高。

王保安表示,10年来,以公开竞争为核心、以管采分离机制为支撑的政府采购制度体系逐步完善,有效规范了政府部门的采购行为。

三部门联合发布公告

货物贸易外汇管理改革8月起实施

本报北京6月29日讯 记者崔文苑报道:今天,国家外汇管理局、海关总署、国家税务总局联合发布公告,决定自2012年8月1日起在全国范围内实施货物贸易外汇管理制度改革。

国家外汇管理局有关负责人表示,新的货物贸易外汇管理制度具有3方面重要特点:一是企业办理货物贸易外汇收支更加便利。

二是货物贸易外汇收支风险监管能力得到切实加强。依托货物贸易外汇监测系统,通过对数据的汇总和分析,实现宏观监测与微观管理的有效结合。

三是通过制度创新提高外汇管理依法行政水平。新的货物贸易外汇管理法规层次更加简明清晰,便利企业和金融机构理解和执行。

证监会征求意见

拟拓宽基金专户资管投资范围

本报北京6月29日讯 记者李会 崔文苑报道 证监会今天就《基金管理公司特定客户资产管理业务试点办法》及其配套规则修订草案向社会公开征求意见。

证监会有关负责人表示,允许基金管理公司通过设立专项资产管理计划,投资非上市的股权、债权、收益权及其他资产,目的在于把社会资本集中起来。

该负责人同时表示,在拓宽投资范围的同时,证监会还拟取消基金公司特定客户资产管理计划的投资比例限制。具体内容包括:取消资产管理计划投资单只股票不得超过计划资产净值20%及投资单一证券不得超过10%的限制。

农业部下发通知

防御强热带风暴 杜苏芮

本报北京6月29日讯 记者乔金亮报道 农业部28日下发紧急通知 要求福建、广东、广西、海南农业部门和东海区、南海区渔政局等单位,把防御今年第6号强热带风暴 杜苏芮 作为当前的一项紧迫任务。

农业部要求各地适时启动应急预案,抓紧落实各项防灾减灾措施。及时组织相关海域作业渔船和养殖人员尽快回港或就近避风、避浪。



山东枣庄峰城区阴平镇大南庄村村民在抗旱保苗。5月中旬以来,峰城区降水比常年偏少八成以上,该区积极动员干部群众抗旱抢种。

性风险,也有助于推动银行业发展转型。他说,希望通过新监管标准的实施,达到推动银行业发展转型、促进银行业优化信贷结构、提升银行业风险管理水平、增强抵御外部冲击能力的目标。

郭树清表示,推进我国资本市场的科学发展需要下苦功夫。从近期来看,还面临着深化发行和退市制度改革、加快发展多层次资本市场体系、大力培育机构投资者等任务。

郭树清表示,推进资本市场科学发展,需要坚定不移地深化发行和退市制度改革。证监会将加大对新股发行过程中各种违法违规行为的监管和惩治力度。

同时,加快发展多层次、多产品的资本市场体系。郭树清表示,要大力发展债券市

场,积极推进统一监管的场外市场,规范发展区域性股权交易市场。稳步发展期货及衍生品市场,形成多层次的资本市场体系,增强资本市场的涵盖面和包容度。

郭树清表示,要狠抓上市公司治理结构完善。坚持关口前移,要在上市过程中就重点关注公司治理是否健全,是否具有清晰的权力制衡和有效的制度约束。

在不断提高市场效率方面,郭树清表示,证监会将始终把保护投资者利益放在首位,强化市场投资功能,建设成熟理性的市场文化。

开通运营一年 京沪高铁发送旅客超过5000万人次

本报北京6月29日讯 记者齐慧报道:自2011年6月30日京沪高速铁路开通运营以来,全线设备质量稳定,运行安全可靠,社会反映良好。

京沪高铁开通运营以来,充分考虑客流实际,实施三套灵活的运行图方案,满足高峰和正常时的客流需求。

京沪高铁的开通运营,助推了沿线经济社会稳步快速发展,同时也进一步丰富我国高铁建设运营管理经验。



6月29日,成都铁路局贵阳车辆段乘务车间工作人员在检修列车。

7月1日起,2012年铁路暑期运输将拉开大幕,成都铁路局贵阳车辆段的工作人员开始进入紧张的备战状态。

龙厦铁路通车运营

本报北京6月29日讯 记者齐慧、通讯员刘新红报道:被誉为我国中西部地区出海最便捷的快速铁路大通道 福建龙(岩)厦(门)铁路今天通车运营。

由中国铁建四院承担勘察设计的龙厦铁路全长171公里,在全国路网中起到承东启西的作用。

作为时速200公里的客货共线铁路,龙厦铁路的通车是福建从沿海港口向腹地拓展,写下横向快速铁路网建设的第一笔。

前5月工业企业实现利润1.8万亿元

26个行业利润同比增长

本报北京6月29日讯 记者薛志伟报道:国家统计局今天发布的统计报告显示,1至5月,全国规模以上工业企业实现利润18434亿元,同比下降2.4%。

从企业类型看,国有和外资企业利润大幅下降是导致规模以上工业企业实现利润下降的主要原因。

在其他工业企业中,股份制企业实现利润10779亿元,同比下降0.4%,集体企业实现利润291亿元,同比增长9.9%。

从行业看,在41个工业大类行业中,26个行业利润同比增长,13个行业同比下降,1个行业由同期亏损转为盈利。

主要行业利润增长情况来看,石油和天然气开采业利润同比增长4%,农副食品加工业增长16.7%,汽车制造业增长10.4%。



编织社会保障网 养老制度今年全覆盖

新华社记者 徐博

77岁的湖北黄石市西塞山区卢启炳老人对参加养老保险最深的体会是有了做老人的尊严。

社会保障与人民幸福安康息息相关,事关改革开放和社会主义现代化事业全局,事关国家的长治久安。

党的十六大以来,社会保障作为构建社会主义和谐社会的重要内容和全面建设小康社会的重要指标,摆在了经济社会发展全局的突出位置。

目前,我国的社会保障覆盖范围逐步从国有企业扩大到各类用人单位,从城镇扩大到农村,从单位职工扩大到城乡居民。

2011年,尚在试点中的新农保和城镇居民养老保险制度参保人数达到3.64亿人,新农合参保人数达到8.32亿人。

近几年,我国还集中解决了一批重大历史遗留问题:中央财政安排509亿元资金,帮助地方将关闭破产国有企业未参保退休人员全部纳入城镇职工基本医疗保险。

同时,将300多万国有企业老工伤人员等纳入工伤保险统筹管理,将500多万未参保集体企业和五七工家属工等群体纳入养老保险。

国家已经连续好几年给我们退休人员提高养老金了,现在我一个月能拿2000多元,重庆退休工人王华明说,工资涨了,生活好了,心情也舒畅了。

2005年至2012年,我国连续8年调整企业退休人员基本养老金,直接受益者超过5000万人。

在医疗方面,我国逐步提高城乡基本医疗保险报销比例,全面推行门诊费用统筹。

城镇职工基本医疗保险支付限额由职工年平均工资的4倍提高到6倍,城镇居民基本医疗、新型农村合作医疗的最高支付限额分别达到居民年人均可支配收入、农民年人均纯收入的6倍以上。

同时,我国社保基金规模不断扩大,为社会保障体系的可持续发展奠定了坚实的基础。

以前,到一家医院看病就要买一张就诊卡,还要预交现金,很不方便。现在,实现了一卡通,真正方便了患者。

近年来,我国社会保障管理服务体系

不断健全,管理服务水平逐步提高,成为政府履行基本公共服务职能的重要体现。

现在在家门口刷卡就可以领到55元养老金。谭经义说,以前为了取钱,我得花几块钱坐车跑到镇里呢。

2011年底,全国县及以上经办机构8100多个,工作人员达16万人;全国街道、社区、乡镇、行政村建立的基层服务站超过19万个,专兼职工作人员达37万人。

同时,信息技术广泛应用于各级各项社会保险管理服务业务,2011年底社会保障卡已发行1.99亿张。

10年来,我国初步形成了以社会保险、社会救助、社会福利为基础,以基本养老、基本医疗、最低生活保障制度为重点,以慈善事业、商业保险为补充的社会保障体系框架。

(新华社北京6月29日电)